

kor bi moral biti. Nemška kriza še ni rešena, pokazana je pa pot, po kateri je treba iti in po kateri se bo gotovo tudi šlo. Nemška večina je že sedaj republikanska. Od okroglo 29.500.000 oddanih volilnih glasov so dobili republikanci s komunisti vred okroglo 18.000.000 glasov, monarhisti pa samo 11.000.000 in stoji okroglo 300 republikanskih poslancev proti 186 monarhistom. Te monarhiste je pa treba deliti na dve skupini. Skrajni monarhisti so prej omenjeni fašisti in nacionalisti — 14 in 102 poslancev, med skupino republikansko — izrecno demokratično in med nazadnjaško monarhističnim taborom je pa več ali manj demokratična in monarhistično ne preveč vneta skupina nemške ljudske stranke in bavarske ljudske stranke — 51 in 19 poslancev. Republikanci tudi brez komunistov imajo večino proti vsem monarhistom — 248 proti 186, in ker dosedanji državni kancler dr. Marx, voditelj katoliškega centra, noče delati vladnih poskusov s kako monarhistično skupino, lahko rečemo, da je Nemčija na dobri poti.

Politični ogled.

Država SHS.

Po celi državi se z veliko bojavnijo čitajo navdušena poročila italijanskih listov o obisku našega zunanjega ministra dr. Ninčiča v Rimu in o njegovi veliki popustljivosti pri pogajanjih. Tudi okolnost, da se vsebina dogovorov drži v največji tajnosti, postaja sumljiva. Zaradi razmejitve med Slovenijo in Italijo dr. Ninčič že pred svojim odhodom v Rim ni pokazal posebnega interesa in zato se je bati njegove popustljivosti. Vključitvijo Italije, da bo v Albaniji ostala nevtralna, se vendar čuti povsod njen vpliv in njena roka. Ni neopravičena bojazen, da nam je dr. Ninčič s svojim obiskom v Rimu zopet na celi črti veliko škodoval. Sedanja vlada bi si rada na dvoru utrdila svoje stališče s tem, da pripravi pot kraljevski dvojici za obiske v Rimu in v Parizu. Toda kakor izgleda, ne bo prišlo niti do enega, niti do drugega obiska. Obisk v Rimu bi izzval nerazpoloženje ne samo med Hrvati in Slovenci, ampak tudi srbska javnost ni sprejela prvih vesti o tem obisku z navdušenjem. Zato je kraljevska dvojica za sedaj definitivno odložila svoj obisk v Rim. Iz Pariza pa prihajajo v drugem oziru nepovoljne novice. Tam bi se sicer želelo, da pride do obiska jugoslovanskega kralja, a ne pod sedanjo vlado, ki ne predstavlja večine državnega prebivalstva, a osebno ne, dokler je dr. Spalajkovič še naš poslanik v Parizu. Vlada obeta, da bo dr. Spalajkovič takoj po obisku odstopil in sicer že z ozirom na svojo kandidaturu za narodno skupščino. Razgovor med Parizom in Belgradom o tej zadevi še ni končan.

Albanija.

V Albaniji divja državljanska vojna. Ustaja proti sedanji vladi se vedno bolj širi. Gotovo je, da se nahaja bivši ministrski predsednik Ahmed beg Zogu v Albaniji in da sam osebno vodi uporniško gibanje. Pred 10 dnevi še v Beogradu bivajoči Zogov zet Ahmed Zega je bil od tiranske vlade obsojen na smrt. Tudi on je sedaj že med uporniki.

Nevarni Balkan.

Dunajski dnevnik »Neue Freie Presse« poroča iz Ottauwe v Severni Ameriki, da je znani ameriški finančnik Kahn predaval v Canadian-klubu o evropskih razmerah in rekel med drugim, da so balkanske države nevarno leglo nemirov v Evropi. Proti balkanski nevarnosti bi bilo najbolje sredstvo posebna Dawesova komisija za Balkan pod nadzorstvom Društva narodov.

KANDIDATI ZA VOLILNO OKROŽJE MARIBOR—CELJE.

NOSILEC LISTE:

Dr. Anton Korošec, narodni poslanec Mariboru.

OKRAJNI KANDIDATI:

Volilna okraja Brežice in Smarje (vezana): Kandidat Jožef Skoberne, posestnik in župan, Dovško pri Rajhenburgu; namestnik Marko Kranjc, tajnik, Maribor.

Volilni okraj Celje: Kandidat dr. Jakob Hodžar, odvetniški koncipient, Celje; namestnik Jožef Pišek, posestnik, Medlog pri Celju.

Volilna okraja Dolnja Lendava in Murska Sobota: Jožef Klekl, narodni poslanec, Črenšovci; Geza Siftar, narodni poslanec, Bakovci.

Volilna okraja Konjice in Ljutomer (vezana): Kandidat dr. Josip Hohnječ, narodni poslanec, Maribor; namestnik Jakob Rajh, posestnik, Ljutomer.

Volilna okraja Laško in Prevalje (vezana): Kandidat dr. Andrej Gosar, tajnik Zadrzne zveze v Ljubljani; namestnik Jurij Kugovnik, narodni poslanec, Prevalje.

Volilni okraj Maribor desni breg: Kandidat Stefan Falež, narodni poslanec, Orehova vas; namestnik Hinko Gril, posestnik, Slov. Bistrica.

Volilni okraj Maribor levi breg: Kandidat Franjo Zebot, narodni poslanec, Maribor; namestnik dr. Andrej Veble, odvetnik, Maribor.

Volilna okraja Mozirje in Slovenjgradec (vezana): Kandidat Vlado Pušenjak, narodni poslanec, Maribor; namestnik Martin Steblovnik, posestnik in župan, Smartno na Paki.

Volilni okraj Ormož: Kandidat Andrej Bedjanič, narodni poslanec, Obrež pri Središču; namestnik P. Zadravec, posestnik, Ormož.

Volilni okraj Ptuj: Kandidat Ivan Vesenjajk, narodni poslanec, Maribor; namestnik Zdravko Sagadin, posestnik, Sestrže.

RESOLUCIJE ZAUPNIKOV SLS V CELJU.

Zbor zaupnikov SLS v Celju je sprejel sledeče protestne resolucije:

1. Zbor zaupnikov SLS najstrožje obsoja nasilje, ki ga izvršuje sedanja vlada nad posameznimi župani, ki vrše le svojo dolžnost. Najodločneje protestira proti taki kršitvi občinske avtonomije in izjavlja, da hoče občinsko avtonomijo proti vsakomur z vsemi zakonitimi sredstvi braniti.

2. Ministrstvu prosvete pod PP režimom je bilo pridržano, da je začelo kršiti zakon o definitivnem nameščenju učiteljstva in da preganja iz politično-strankarskih razlogov učiteljstvo, ki ne pripada po svojem političnem mišljenju strankam PP režima, zlasti krščansko-misleče učiteljstvo. Zbor zaupnikov to protizakonito, nasilno, neusmiljeno in pa brezobzirno nastopanje prosvetnega ministra proti učiteljstvu z gnusom obsoja in izjavlja, da bo SLS vsikdar najodločneje stala na strani sedaj preganjanega učiteljstva.

3. Zbor zaupnikov SLS izreka svoje simpatije od PP režima preganjanim univerzitetnim profesorjem, ostro obsoja nekulturni napad prosvetnega ministrstva na neprekosljivo avtonomijo univerze in njihove pravice ter obžaluje krvave posledice teh nekulturnih činov, in

4. z ogorčenjem zavrača poizkušene naklepe prosvetnega ministra proti Marijinim kongregacijam kot nedopustno in nezaslišano vmešavanje prosvetne oblasti v strogo verske zadeve in protestira proti odloku prosvetnega ministra P. br. 12.418 z dne 15. novembra 1924, s katerim se hoče uničiti organizacijska svoboda učnemu osebju in učencem in zatreti prosvetno delovanje narodnih organizacij, temelječih na normalnih temeljih krščanskega svetovnega naziranja.

PRVA VOLILNA SKRINJICA JE NAŠA!

Za volitve narodnih poslancev, ki se vršijo po celi državi v nedeljo, dne 8. februarja 1925, je Slovenska ljudska stranka dne 13. decembra vložila pri okrajni sodnji v Mariboru kot prva svojo kandidatno listo. V odposlanstvu, ki je izročilo listo, so bili: mariborski župan dr. Josip Leskovar, ravnatelj Cirilove tiskarne dr. Anton Jerovšek, narodni poslanec Franjo Zebot, vpokojenec Ivan Lubec in delavski tajnik Andrej Semenič. Naša kandidatna lista je dobila prvo številko. Tako bo volilna skrinjica naše stranke na vseh voliščih dne 8. februarja 1925 na prvem mestu. Tudi na Kranjskem imajo naši prvo skrinjico.

PLAČANI PASICEVI IN PRIBIČEVICEVI SPIJONI

vohunijo po vseh župnijah in vaseh. Nalogo imajo od dr. Žerjave in njegovih glavnih priganječev, da spravljajo naše vodilne pristaše v nesrečo. Vsako besedo, ki je bolj odločno povedana o onih, ki so zopet spravili Pašiča in Pribičeviča na vlado, morajo ti ljudje izdajalske narave naznaniti oblasti. Seveda resnice ne poročajo. Za pijačo in guljaj dajejo, ljudi namenoma napeljujejo k ostrim besedem, hlinejo se, a sicer so zgrabljivi volkovi. Iz Maribora gre vsak dan večje število takih Judežev Iskarijotov na deželo med naše ljudi. Posebno imajo od svojih glavarjev naročilo, da obiskujejo naše župane in ugledne može. Držijo se po gostilnah. Naše ljudi prosimo in resno svarimo, da se izogibajo do skrajnosti teh hudobnežev. Nazenite jih od hiše. Ve, žene in dekleta, pa vzamite burklje ali metlo, pa jim pokažite pot preko praga!

Ljudje, bodite previdni! Izogibajte se plačanih ovađuhov in izdajci!

NAŠE ŽUPANE IN VODILNE MOŽE ISČEJO!

Iz mariborske in ptujske okolice smo dobili obvestilo, da iz Maribora vsak dan prihajajo Pašičevi plačani agitatorji k našim županom, gostilničarjem in drugim vodilnim možem. Kaj hočejo? Na vse mogoče načine jih skušajo dobiti za velesrbsko radikalno Pašičevo stranko. Kako govorijo? Nekei Holc, mesar iz Pobrežja pri Mariboru, takole agitira: Kaj boste volili Korošca in Zebota. Ta dva ne moreta nič narediti. Le s Pašičem boste kaj dosegli. Pašičeva radikalna stranka je najmočnejša srbska stranka, ona nam bo pomagala. Tako govori Holc, tako govori odvetnik dr. Ravnik, tako govorijo Tavčarji, agenti Troha, Jež in enaki tiči, ki so najeti in plačani od Pašiča. Može, pošljite te plačance tje, kamor spadajo!

JUDEŽEVI GROSJI PRINASAJO NESREČO V HIŠO.

Ko je Judež Iskarijot prodal Krištusa, je prejel za to izdajalsko delo srebrnjake. Hotel je z njimi napraviti kšeft. A Judež ni imel sreče z njimi. Obesil se je . . . V Mariboru poznamo famulijo, katera ima dobrega in poštenega očeta in mater. Obadva sta globokoverna katoličana. Sinovi pa so krenili zadnja leta na drugo pot, na pot, ki ni slovenska, ne krščanska in tudi ne poštena. Zapisali so se velesrbi Pašiču. Zakleli so se, da hočejo slovensko ljudstvo spraviti pod Pašičev klobuk. Že dve leti romajo od vasi do vasi, hveljijo Pašiča in njegovo velikosrbsko radikalno stranko, prirejajo shode, sramotijo krščanskomisleče Slovence. Njih evangelij ni več tisti, ki ga je oznanjal Kristus in njegova katoliška Cerkev. Za plačilo se vozijo v Beograd k Pašiču po denar, po Judeževe groše. Že dobri dve leti vršijo ta posel. In uspeh?

Slovensko ljudstvo se ne da kupiti in pridobiti za velikosrbsko radikalno stranko. Ostalo je zvesto naši Slovenski ljudski stranki. Ali so Judeževi groši, ki jih dajeta Pašič in Žerjav svojim hlapcem v Sloveniji, prinesli komukaj sreče ali blagoslova? Ne, ravno nasprotno! Prinesli so nesrečo v hišo. Dokler so sinovi spoštovali očetove besede, program očetov, so imeli srečo v svoji trgovini in podjetjih. Božji blagoslov je bil z njimi. A kakor hitro

so sezapisal onemu, ki hoče ugonobiti srečo našega katoliškega slovenskega naroda, jih je zapustila sreča v trgovini. Vsa podjetja so začela iti rakovo pot. Danes jim je sreča popolnoma odpovedala. Rubež sledi rubeži, banke postajajo lastniki njih velikega milijonskega imetja. Oče in mati na stara leta plakata . . . Judeževi groši še nikdar ni nikomur niso prinesli sreče in blagoslova v hišo!

Pošteni Slovenci, ne dajte se pri sedanjih volitvah kupiti ali prodati!

Prireditve

Prostovoljno gasilno društvo v Bistrici pri Mariboru priredi dne 18. januarja 1925 v gostilni gospoda Ludovika Rottner v Bistrici veselico. Društvo vabi že danes vse znance in prijatelje k obilni udeležbi.

Sv. Rupert v Slov. gor. Tukajšnji Orel priredi na Štefanovo ob 3. uri popoldne v prostorih stare šole igro »Pravica se je izkazala«. Pred in med igro poje domač pevski zbor.

Sv. Benedikt v Slov. gor. Pretresljivo kmečko žalogrigo »Užitkarje«, ki je pri zadnji uprizoritvi izredno dobro uspela, ponavljamo na Štefanovo popoldne po večernicah. Obenem podamo pri občnem zboru, ki se vrši pred igro v Društvenem domu, letni obračun o stanju in delovanju našega Bračnega in gospodarskega društva. Domačini in sosedje, ne zamudite zlate prilike, prihitite v naš dom, pa si oglejte »Užitkarje«! Kakor pri prvi predstavi, napolnite dvorano tudi na Štefanovo! Poleg igre so na dnevnem redu tudi pevske točke, primeren, poučen govor in tamberanje.

Sv. Križ pri Ljutomeru. Dekliška zveza priredi na Štefanovo dne 26. t. m. igro: »Roka božja« in šaljev prizor: »Izgubljena stava«. Sodelujejo tamburaši in pevci. K mnogobrojni udeležbi uljudno vabljeni domačini in sosedje.

Ljutomer. Narodna šola v Ljutomeru vabi že zdaj na šolsko tombolo, ki se vrši dne 6. januarja 1925 v gostilni g. Vaupotiča. Začetek ob 5. uri zvečer. Tržka in okoliška društva se prosijo, naj se ozirajo na to potrebno tombolo.

Sv. Lovrenc v Slov. gor. Tukajšnje katoliško izobraževalno društvo priredi na Štefanovo, dne 26. decembra, lepo igro »Na dan sodbe« v prostorih stare šole, in sicer popoldne po večernicah. Poskrbljeno je tudi za kratek čas s popevanjem šaljevih kupletov. Začetek točen, vabljeni vsi!

Telovadni odsek Orel v Rajhenburgu priredi v nedeljo, dne 28. t. m. ob 3. uri popoldne v društveni dvorani telovadno akademijo z zanimivimi telovadnimi in pevske točkami ter deklamacijami. Vsi prijatelji orlovstva vljudno vabljeni. Bog živi!

OBČNI ZBOR KMETIJSKE DRUŽBE.

Kakor znano, je nova PPZ vlada žalostnega režima razpisala na dan 15. t. m. novi občni zbor Kmetijske družbe s starimi delegati iz leta 1923. Nadejala se je sigurne zmage. Prišlo pa je drugače. Na Štajerskem je zmagala Kmetijska zveza s svojimi kandidati za Slovenijo, dočim na Kranjskem Samostojna stranka ni mogla prodreti brez demokratske pomoči. Bahavi samostojni so izgubili svojo samostojnost!

Na Štajerskem so bili izvoljeni: I. podpredsednik: E. Jarc; odborniki: Miha Brenčič, dr. Ivan Jančič, Alojz Zupančič, Miha Hrastnik, Jakob Jan, Martin Steblovšek ter Robert Košar.

Na Kranjskem pa: Predsednik: Ivo Sancin; II. podpredsednik: Ivo Pipan; odborniki: Ivo Remškar, Ivo Urek, Bohuslav Skalický, Lovro Petovar, Alfons Mencinger, Alojz Pavlin, Anton Meden, Martin Bajnk in Franc Hočvar.

Na Koroškem pa: odbornik Ivan Hribnik.

O tem velezanimivem in protizakonitem občnem zboru naše Kmetijske družbe pod PPZ režimom še bomo poročali. Kamostojnega g. Puclja pa danes glava boli.

Tedanske novice

Našim županom in občinskim odbornikom! V pondeljek, dne 22. decembra 1924 se vrši v Ljubljani, v dvorani Rokodelskega doma Komenskega ulica občni zbor županske zveze za Slovenijo. Pričetek točno ob 11. uri popoldne. Dnevni red: 1. Poročilo načelnstva. 2. Poročilo tajništva. 3. Poročilo blagajnika in odobritev računov za triletno poslovno dobo. 4. Določitev članarine. 5. Volitve novega odbora, in sicer: a) načelnika, b) 24 odbornikov in c) 10 namestnikov. 6. Volitve treh preglednikov računov. 7. Slučajnosti. 8. Po končanem občnem zboru popoldne: poučna predavanja. Župani in občinski odborniki, člani županske zveze, udeležite se tega občnega zbora tudi iz Štajerskega dela Slovenije v čim večjem številu!

Mariborske novice. Prihodnja nedeljo, dne 21. t. m. se bo vršila v Mariboru slovensna blagoslovitev treh novih zvonov za stolno cerkev. Nove zvone bo slovensko blagoslovil ob pol 10. uri sam prevz. g. škof. — V Mariboru bodo trgovine prihodnja nedeljo, kot nedeljo pred Božičem odprte in sicer do 5. ure popoldne, od pondeljka do srede kot v tednu pred Božičem bodo pa trgovine v mestu vsak večer eno uro dalje odprte. — Čeli Maribor in okolico razburja in vznemirja zločin, ki se je zgodil v noči od četrka na petek na Ruški cesti v Studencih pri čevljarju Miklu. V petek zjutraj so našli Miklovo ženo mrtvo s prerezanim vratom in krvi v dehlavici, njen 5 letni otrok pa je bil pod odejami na postelji z zdrobljeno glavo. Moža, Vinka Mikla še danes